АВТОНОМНОЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ В ПРИРОДНЫХ УСЛОВИЯХ. ПОВЕДЕНИЕ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ ПУСТЫНИ.

ЦЕЛЬ: формирование навыков поведения в экстремальных ситуациях у учащихся.

ХОД УРОКА

1. Навыки поведения в экстремальных ситуациях.

Автономное существование – продолжительное существование одного человека или групп людей без пополнения запасов и без связи с внешним миром.
Экстремальная ситуация – это ситуация, отличная от нормальных условий жизни человека.

- Какие вам известны случаи вынужденного пребывания человека в условиях автономии?

- Что помогло этим людям выжить? (Робинзон Крузо, заложники и т.д.)

2.      ИГРА «АВИАКАТАСТРОФА»


АВАРИЯ В ПУСТЫНЕ

Время – середина июля, 10 ч утра. Вы только что пережили аварийную посадку самолёта в песчано-каменистой пустыне. Небольшой двухмоторный самолёт, на котором вы летели, выгорел, целыми остались только крылья. Все пассажиры остались невредимы. Лётчик не мог передать по рации точное время аварии. Однако стало известно, что вы находитесь примерно в 100 км к юго-западу от рудника, ближайшего человеческого жилья.

Окрестности являются довольно плоскими, только местами растут бочковидные и древообразные кактусы, которые выглядят очень колючими. В последней метеосводке сообщалось, что в пустыне температура достигнет 40 градусов в тени, а это означает, что над почвой следует ожидать 47 градусов.

Вы легко одеты, на вас рубашка-безрукавка, длинные брюки, трусы, короткие носки и обычная уличная обувь без каблуков. У каждого из участников экспедиции имеется носовой платок, деньги и личные документы, у одного из них – спички, у другого – шариковая ручка.

ПРОБЛЕМА.

Прежде чем самолёт загорелся, удалось спасти 15 предметов, перечисленных ниже. Ваша задача заключается в том, чтобы поставить самый жизненно важный предмет на 1-е место, а наименее важный на 15-е. Все предметы необходимо привести в определённую последовательность, одновременная привязка нескольких предметов к одному месту недопустима.
      ЗАДАЧА.


Каждый в индивидуальном порядке определяет последовательность этих 15 предметов и заполняет лист участника игры (раздаются таблицы).
3. Заполнение таблицы, обсуждение. 

4. Раздаётся детям памятка.
Д/З стр. 29-33, задание 6

ЛИСТ УЧАСТНИКА ИГРЫ «АВИАКАТАСТРОФА»( выживание в пустыне)
	
ПРЕДМЕТ
	ОЦЕНКА

	КАРМАННЫЙ ФОНАРИК (4 БАТАРЕЙКИ)

ПЕРОЧИННЫЙ НОЖ С ВЫСКАКИВАЮЩИМ ЛЕЗВИЕМ

АВИАКАРТА РАЙОНА АВАРИИ

БОЛЬШОЙ ПЛАСТИКОВЫЙ ПЛАЩ

МАГНИТНЫЙ КОМПАС

САНИТАРНЫЙ ЯЩИК С МАРЛЕВЫМИ БИНТАМИ

ПИСТОЛЕТ КАЛИБРА 7,62 ММ, ЗАРЯЖЕННЫЙ

ПАРАШЮТ КРАСНО-БЕЛОГО ЦВЕТА

ФЛАКОН С 1000 ТАБЛЕТКАМИ СОЛИ

2Л ВОДЫ НА КАЖДОГО

КНИГА О СЪЕДОБНЫХ ЖИВОТНЫХ ПУСТЫНИ

СОЛНЕЧНЫЕ ОЧКИ НА КАЖДОГО

2Л СПИРТА

ОДНО ПАЛЬТО НА КАЖДОГО

КАРМАННОЕ ЗЕРКАЛЬЦЕ
	


ПАМЯТКА

Для планирования своих действий прежде всего надо оценить обстановку, учесть состояние здоровья всех товарищей по группе и своё собственное.

Выяснить, есть ли укрытие от непогоды, вода, аптечка, продукты питания и др. Затем спланировать действия. Прежде всего, следует выполнить экстренные работы:

1. оказать экстренную помощь, спасти необходимое снаряжение или имущество, это следует делать в первые же минуты после аварии;

2. наладить радиосвязь или подготовить сигнальные средства;

3. добыть воду и пищу.

План, который будет составлен в результате этого анализа, позволит человеку выработать наиболее пригодный образ действий и приступить к его выполнению.

